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Verbale del Consiglio Direttivo 

 

 

In data 16 gennaio 2018, ad ore 18,30, si è riunito presso la sede sociale il Consiglio Direttivo 

dell’Associazione per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

1. Adesione al consorzio Brasil Trentino 

2. Varie ed eventuali 

 

Il Presidente, constata la presenza di n. 9 Consiglieri, dichiara la validità della riunione e prende la parola per 

illustrare i punti all’ordine del giorno. Sono assenti giustificati i consiglieri Maria Celva e Sonia Ferrazza.  Il 

Presidente chiama a fungere da segretario Gabriella Campregher. 

 

La Presidente ricorda di aver inviato la bozza dello statuto del “Consorzio Brasil Trentino” a tutti i 

componenti del direttivo per una lettura preventiva e chiede a Stefani di presentare l’iniziativa, visto che ha 

seguito il percorso fin dall’inizio ed è stato uno dei promotori del Tavolo Brasile. 

Stefani ricorda il percorso fin qui fatto:  

• durante il 2017 si sono svolti n. 6 incontri presso il Centro per la Cooperazione Internazionale che 

hanno visto la partecipazione di una decina di associazioni che operano in Brasile; tale percorso 

prevede ora la necessità, per ogni associazione, di assumere una decisione in merito all’eventuale 

costituzione di un consorzio di secondo livello al fine di coordinare e rendere più efficaci le iniziative 

in Brasile; 

• il giorno 18 gennaio queste associazioni si troveranno per confermare la loro eventuale adesione al 

Consorzio Brasil Trentino; pare che già in questa prima fase 5 o 6 associazioni potrebbero aderire 

ufficialmente mentre altre intenderebbero farlo solo in un secondo momento. Anche le Associazioni 

che non fanno parte del Consorzio possono fare pervenire proposte attraverso il Tavolo Brasile; 

• Stefani rammenta, in caso di adesione, le future tappe: 

o la nostra presidente firma l’atto costitutivo, che va poi depositato presso l’Agenzia delle 

entrate e deposita la quota associativa (euro 100,00?); 

o una persona designata dalla nostra associazione entrerà di diritto a fa parte dell’assemblea dei 

soci, con la possibilità di essere eletti nel direttivo del Consorzio; 

o il Consorzio avrà vita propria nominando il Consiglio direttivo, un eventuale direttore e 

cercando i finanziamenti per realizzare i progetti; 

o l’associazione Tremembè potrà proporre azioni da inserire nella progettazione del Consorzio; 

Esaurita la trattazione del punto 1. all’ordine del giorno, dopo ampia e approfondita discussione, si procede 

alla votazione. I Consiglieri deliberano all’unanimità di aderire al “Consorzio Brasil Trentino”. 

I Consiglieri ratificano la scelta del Presidente di delegare a rappresentare l’Associazione Tremembè 

nell’Assemblea costitutiva del Consorzio Brasil Trentino il Consigliere Armando Stefani. 

 

Null’altro essendovi su cui deliberare, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore 20,30, previa stesura, 

lettura ed approvazione del presente verbale. 

 

 

Il Segretario                                                                                                       Il Presidente 

  


